

# 聚焦重点地段 缓解停车压力

## ——贵阳贵安“两场”系列报道之六

为有效解决市区停车难、停车乱的问题,贵阳贵安聚焦学校、公园、商圈等重点地段,加快推进智慧停车场建设,让市民出行更加轻松、便利、高效。

### 南明区青云路智慧停车场: 缓解商圈停车压力

10月24日,记者在南明区青云路智慧停车场看到,各个车位上方以红绿灯表示该车位是否可用,6个智能存取车库门前都有智能显示屏,两名辅助存取车的工作人员正在指引市民正确使用智能系统。

“我们这里有3层普通地下停车场、11层地上智慧停车场,总共有718个停车位,节假日以及周末高峰时期基本上都是停满的。”青云路智慧停车场负责人庄从彪介绍,停车场于今年5月1日投用,总建筑面积达20000余平方米。

据了解,青云路步行街自2022年开街以来客流量日益增多,周边停车位的承载力不能满足市民和游客的需求。2023年,为缓解青云路周边“停车难、停车乱”的问题,青云路智慧停车场项目启动建设。

“以前青云路这一带没有停车场,市民和游客只能把车停在路边或者较远的停车场,导致这一带经常堵车,违停乱停现象也比较严重。智慧停车场投用后,缓解交通压力的成效显著。”南明区住建局工作人员金卫说。

青云路智慧停车场采用智慧立体

机械车库,不仅停车空间成倍提升,停车也更加便捷。记者采访时,不时有市民来存车取车。“这是我第二次来体验智慧停车,存车时不用自己开车找车位,停车设备就能自动把车停好,体验很不错。”市民金先生说。取车时,只需在智慧显示屏中输入自己的车牌号,等上两分钟,车辆就会自动被送到库门处。

### 观山湖区鉴湖路停车场: 破解接送学生停车难题

“我们每次来参观观山湖公园都会把车停在这里,这里不仅靠近公园,收费还很实惠。”10月23日上午,在观山湖区鉴湖路停车场,和家人来观山湖公园游玩的市民张先生说。

鉴湖路停车场位于贵阳一中旁,对面是观山湖区第一小学、观山湖精英幼儿园,邻近观山湖区青少年艺术教育中心、观山湖公园西次入口。长期以来,每逢上下学时间,家长接送孩子的车辆经常造成鉴湖路拥堵,不仅交通秩序受影响,给学生的人身安全也带来很大隐患。

记者在现场看到,贵阳一中一侧门出来便可直接到达鉴湖路停车场,家长接送孩子可以直接在此停车,不用像以前那样在贵阳南路路边停车,造成交通拥堵。同时,观山湖区第一小学的学生家长接送小孩只需步行两分钟就能到停车场,非常方便。

“现在不仅停车有了位置,还能免费停30分钟,接送孩子更省心、更方便。”观山湖区第一小学学生家长陈梅赞不绝口。

鉴湖路停车场由贵州智慧产业投资有限公司运营,属于观山湖区碧海生活圈配套公共服务设施,是2022年“一圈两场三改”停车场建设项目之一。该停车场高峰期泊位周转率接近400%,吞吐量达1500台。该项目建成后,切实解决了贵阳一中、观山湖区第一小学及周边小区的停车需求。

### 云岩区沙河街公共停车场项目: 预计年底建成投用

近日,记者在云岩区沙河街公共停车场项目施工现场看到,工人忙着安装自动化设备、修建室外绿化带等,项目各项工程已接近尾声,预计今年年底建成投入使用。

沙河街公共停车场项目是贵阳市实施“一圈两场三改”建设的重点工程,停车场南面紧邻老旧小区,北面正对贵州医科大学附属医院后门,周边人流密集,停车资源紧张。

“该停车场建成后,将有效改善中华北路、贵州医科大学附属医院、沙河街老旧小区停车位数量不足等问题,对缓解周边‘停车难、停车乱’问题以及推动贵阳停车行业高质量发展具有重要作用。”贵阳城投集团工作人员黄为中说。

沙河街停车场项目的负1、负2层规划为自走车库,1层、2层为配套服务用房,3至16层为智能停车库,建筑高83.8米,是全国楼层数最多、建筑高度最高的智慧停车场,规划停车位906个,其中充电车位34个。

“市民把车开到停车场,可以选择车牌识别、人脸识别、手机识别等方式一键存取车,停车取车时长在两分钟以内,快捷又方便,不用像传统停车场一样开车进去找车位,可节省不少时间。”黄为中

得知该停车场项目即将完工,家住沙河街附近的居民刘先生十分期待:“以后停车方便了,既节约时间,心情也会变得舒畅。”

贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩 王涛 万露梅



# 市十五届人大四次会议代表建议 全部高质量办理完毕

本报讯 10月29日,记者从市十五届人大常委会第二十二次会议上获悉,市十五届人大四次会议期间代表提出的242件建议、批评和意见(以下简称“建议”)已全部办理完毕,办复率100%,代表们对办理结果满意率达100%。

据悉,市十五届人大四次会议期间,代表们认真履行宪法和法律赋予的职责,积极向大会提出建议242件。代表们提出的建议大多立足本职工作,以“一点一站一平台”为载体,广泛吸纳民情民意,呈现重点突出、聚焦民生、综合性强的特点,具有坚实的民意基础和现实意义。

今年是全国人民代表大会成立70周年、地方人大设立常委会45周年,市人大常委会把推动代表建议“两个高质量”(内容高质量、办理高质量)作为践行全过程人民民主的重要抓手,以代表建议工作质量的新提升促进人民代表大会制度的完善发展。

据介绍,市人大常委会会同市人民政府在分类汇总的基础上,根据建议内容,综合有关职能部门的职责,将242件建议分别交由有关机关和组织研究办理。工作开展以来,各承办单位切实站在践行全过程人民

主的高度,充分尊重人民主体地位,支持代表依法履职,增强建议办理实效,切实推动解决问题。

首先,以上率下、高质量推动建议办理工作。今年市委主要领导首次领衔督办市人大代表建议,两次召开督办会,开启了贵阳市以“顶格”标准督办代表建议的先河,为做好代表建议工作明确了方法路径。其次,健全机制、高质量优化建议办理全流程管理。市人大常委会出台《关于深入推进人大代表建议“两个高质量”的实施意见》,建立健全代表建议“提、审、交、办、督、用”的全流程制度,为当前和今后人大代表建议工作高质量办理提供基本遵循。再次,把好“六关”,高质量完成建议办理工作。市人大常委会、市人民政府和各承办单位坚持把好建议“提出关、审核关、交办关、办理关、督办关、运用关”,促进建议高质量办理。最后,以人民为中心,增强办理实效,高质量办理助推高质量发展。各承办单位积极将建议办理工作与贯彻落实市委决策部署及全市中心工作紧密结合,努力通过办好一个代表建议,解决一个方面问题,促进一个领域工作,努力将代表建议转化为促发展、惠民生、暖民心的政策举措。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰 莎)

# 贵州省青少年消防科普体验中心开放



儿童在贵州省青少年消防科普体验中心参观。

本报讯 10月27日,位于花溪区的贵州省青少年消防科普体验中心对外开放。这是目前贵阳面积最大的消防安全教育场所。

据了解,贵州省青少年消防科普体验中心由贵州省青少年活动中心与花溪消防救援大队共同打造,占地1500平方米,共设置体验消防区、火场逃生区、知识测评区、生命安全体验区以及

自然灾害体验区5个板块31个项目,配备有消防安全知识电子图书、电动车模拟起火演示系统、火灾疏散逃生、VR体验、AI智能心肺复苏CPR训练考核系统、地震体验平台等展示项目,通过实景搭建沉浸式环境和兼具互动性与体验性的玩法结合,让参观者达到“一次体验,终身受益”的效果。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼 文/图)

# 息烽县堡子村:中国男女同工同酬第一村

20世纪50年代,息烽县堡子村这个名不见经传的小村落,因为一群不甘沉默的妇女而熠熠生辉。她们以一腔热血和不屈的意志,向“男女同工不同酬”的旧俗发起抗争,书写了“中国男女同工同酬第一村”的精彩篇章,孕育出独一无二的“半边天文化”。

今天的堡子村,处处可以看到“半边天文化”的痕迹。今天的堡子人依然踏着前辈的足迹,发挥妇女“半边天”的作用,开展农村“五治”,推进乡村振兴,书写乡村发展新篇章。

1952年春天,在堡子村,一场关于尊严与平等的变革悄然酝酿。

“姐妹们,快出来,不信命、不信邪。而今妇女解放了,快快出来把身翻,生产劳动大舞台,要与男人比比干,看谁还在门缝看。”村里的妇女们编唱的这首山歌,如同号角,唤醒了沉睡在妇女心中的力量。

受封建意识和传统观念的影响,那时堡子村男尊女卑的思想根深蒂固,哪怕当时成立了合作社,妇女付出同样的劳动,却换不来同样的回报。然而,她们没有选择沉默,而是勇敢地站了出来,提出了“男女同工同酬”的抗争。

当时的堡子合作社主任易华先是这场变革的引领者。她以坚定的信念和不懈的努力,为堡子村的妇女争取应有的权益。

在一个阳光明媚的早晨,易华先站在村头的空地上,面向聚集起来的姐妹们大声呼吁:“现在计工分不公平,男的做一天活得7分,女的只得2.5分?新中国提倡男女平等,男女应该同工同酬,评一样的工分!”

对此,男社员抵触强烈。他们认为,女人就该守在家中,操持家务,下地干活是男人的事。如果女人涉足,便是家庭的耻辱。

但堡子村的妇女没有退缩,她们在易华先和妇女代表赵玉华的引领下,找到党支部和管委会,据理力争,用事实说话,用行动证明自己的价值。在劳动中,她们与男社员比插秧、比撒秧、比每一项技能都不输于男社员。特别是赵玉华在与男社员的撒秧比赛中取得了胜利。这场胜利,不仅让女社员赢得了男社员的尊重,更唤醒了村里女性内心深



堡子村“半边天”文化陈列馆外观。 堡子村村委会 / 供图

处的自尊与自强,意识到自己同样可以成为社会建设的主力军,同样可以在生产劳动中大显身手。

随着堡子合作社“男女同工同酬”的实施,合作社23名妇女中,除了一部分年纪大的在家带小孩,其余全部积极参与劳动生产,在一定程度上解决了劳动力不足的问题,促使粮食产量大幅提高,堡子合作社也成为全省典范。

堡子合作社的这个做法,被时任养龙区妇联主任肖贵荣写成简报,上报到当时的贵定专区妇联等部门,在社会上引起了强烈反响。

1955年10月,贵州民主妇女联合会《通报》第99期发表了堡子村《在合作社内实行男女同工同酬》的报道。1955年12月,毛泽东同志主持编辑的《中国农村的社会主义高潮》收录了此文(第九十篇),并以“本书编者按”的名义,亲笔批示“这一篇文章不长,容易看,建议各乡各社普遍照办。”

在毛主席批示的鼓舞下,堡子村妇

女的劳动热情更加高涨。在以后的岁月中,她们积极参与铁路巡道工作、开垦荒山、种植销售蔬菜,为堡子村的发展作出不可磨灭的贡献。

进入21世纪后,堡子村的发展日新月异。如今,堡子村已经是一个充满活力的高美乡村。百香果种植园、紫薇花卉、红叶李果树种植基地、现代生态蔬菜种植示范园……新兴产业项目接连落地,村民收入逐年增加。

堡子村人始终不忘做“半边天”文化传承者,不断丰富其精神内涵,凝练成“追求平等、敢为人先、团结奋进、敬业爱家”的堡子精神。

2020年春天,堡子村成立“一岗六队”,包括巾帼党员先锋队、法治宣传队、村寨美容队、民俗文化队、困难帮

扶队、义务巡逻队、纠纷调解队。大家共同努力,让全村变得更美好,同时引领全村女性追求新的发展、新的精神坐标,成为堡子村乡村振兴过程中的坚实力量。

2021年3月8日,堡子女子民兵连成立,堡子村妇女积极加入,积极参与到挖井修渠、开山造田、护厂护路等社会事业中,常态化开展巡逻维稳工作。女子民兵连的壮大,成为推动堡子村发展、传承“半边天”文化的重要力量。

同时,为了传承好“半边天”文化,养龙司镇在完善村里基础设施的过程中,修建了“半边天”文化广场;息烽县修建了堡子村“半边天”文化陈列馆,是全国唯一的以“半边天”文化为主题的陈列馆。

贵阳日报融媒体中心记者 黄蔚



# 贵阳贵安:让生态优势变“富民资本”

(上接1版)

截至2024年9月,贵阳林下经济经营利用林地面积累计157.56万亩,同比增长7.53%,全产业链产值累计99.1亿元,同比增长15.11%,林下经济发展带动2255户农户增收,累计发放劳务工资2508.33万元。

贵阳贵安正用实际行动书写

着生态与经济双赢的精彩篇章,通过大力发展林下经济,强化金融支持等举措,推动国有林场绿色转型发展,让一片片绿色“矿藏”变成“绿色银行”,为建设美丽贵阳贵安注入源源不断的新动能。未来,贵阳贵安生态与经济协同发展之路会越来越宽广,带给人们更多的惊喜与收获。

(上接1版)

围绕高效能建设深化改革。加强人民当家作主制度建设,健全协商民主、统一战线工作机制,带动全社会理解改革、支持改革、参与改革。完善文物保护、挖掘、利用、管理、转化“五环节”活化利用机制,深入挖掘“三线文化”等特色文化内涵,加大“乌当故事”等题材的文艺精品创作力度,提升乌当文化的遗产承载力、品牌影响力、服务供给力。深入实施平安乌当、法治乌当和法治政府建设,系统防范化解各领域风险隐患,保持全区社会大局和谐稳定。

围绕高品质生活深化改革。扎实推进民生领域各项改革,实施健全完善民生保障制度改革攻坚行动,用心用情用力解决好“岗位、学位、床位、车位”等急难愁盼,健全完善“一老一小、一低一弱”保障帮扶机制,推动全年新增公共停车位860个,新增城镇就业6000人、农村劳动力转移就业2400人左右,保持城乡“零就业家庭”动态清零。加快推进整合型县域医疗卫生服务体系“一县一试点”工作,加快省疾控中心、贵阳精康脑

科医院等项目建设,推动每千人口执业医师数达5.5人、每千人口拥有婴幼儿托位数保持在4.5个以上,让更多改革发展成果惠及全区人民。抢抓银发经济发展机遇,构建医养康养相结合的养老服务体系,大力发展智慧养老、养老服务、医养融合、旅居养老等银发产业,为老年群体提供更加个性化、精准化的养老服务。

围绕高水平生态深化改革。健全生态环境治理领导责任体系、企业责任体系、全民行动体系,深入打好“五场战役”,加快南明河(乌当段)等生态走廊建设,确保空气质量优良率稳定在98.9%以上,保持环境治理和环境监管“6个100%”,守牢生态环境底线。健全拓宽“两山”转化通道的制度体系,聚焦“增绿、降碳、节能、环保”,探索“生态+”复合产业模式,发展绿色工业、绿色农业、绿色旅游、绿色服务业等绿色产业,推动绿色经济占比在50%以上,打造绿色发展乌当样板。

贵阳日报融媒体中心记者 黎荣

**贵阳日报·分类广告**

● 办理电话: 0851-85822529 ● 咨询电话: 0851-85813858

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字,并请携带或提供相关资料)

★ 贵 阳 日 报	广 告 办 理 : 18685190007	15185005326	★ QQ : 2606408746
<b>公 告</b>	● 张秀福遗失 2021年1月23日订购凯迪拉克收据声明作废。	● 贵州中双环境检测有限公司不慎遗失合同5份,合同编号分别为:ZSJC-2024-0097、ZSJC-2024-0101、ZSJC-2024-0120、ZSJC-2024-0131、ZSJC-2024-0380,声明作废。	● 声明人马晓华(身份证号:520102196610223824)位于贵阳世纪城龙锦苑8-1-10-1房号下车位K077原始车位合同(合同号:427)不慎遗失,声明作废,由此产生的经济纠纷和法律费用由声明人承担。
<b>遗 失</b>	● 开户许可证遗失公告 遗失贵州省余庆县大乌江中学在贵州省余庆农村商业银行大乌江支行的开户许可证,核准号:J7041000020806, 账 户 : 2261130001201100008852,特此声明作废。	● 本人杜亚军于2009年11月9日在思亲园购买墓位:福寿A区五十单元36号,因本人保管不善,将合同、发票、遗失,声明作废。	● 张和明(身份证号:440225196105120453)、陈桂芳(身份证号:512921195101196889) 遗失贵阳富力新天地16栋4层15号的商品买卖合同及备案表,特此声明。
	● 贵阳八零八体育文化传播有限公司法人章(李孔孟印)遗失,特声明作废。	● 本人杜亚军于2009年11月9日在思亲园购买墓位:福寿A区五十单元35号,因本人保管不善,将合同、发票、遗失,声明作废。	